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Тема урока: Виды углов

Дидактическая цель: создать условия для открытия новых знаний.

Тип урока: урок открытия новых знаний.

Задачи урока: 

- образовательные: познакомить с новыми видами углов; учить различать и строить углы разных видов;

- развивающие: развивать пространственную ориентацию, зрительное внимание, память, логическое мышление, самоконтроль, самооценку;

 - воспитательные: воспитывать положительную мотивацию к обучению, наблюдательность.
Методы обучения: проблемный, практический, частично-поисковый, наглядный.

Формы организации познавательной деятельности учащихся: фронтальная, работа в парах, коллективная, самостоятельная.

Средства обучения: учебник, печатная тетрадь №2, карточки, демонстрационный раздаточный материал, ИКС, приборы.

ХОД УРОКА

I. Самоопределение к деятельности.

- Французский писатель ХIХ столетия Анатоль Франц однажды заметил, что «Учиться можно только весело. Чтобы переваривать эти знания, нужно поглощать их с аппетитом». (Слайд)

- Давайте сегодня на уроке будем следовать этому совету. Будем активны, будем поглощать знания с большим желанием, потому что они пригодятся вам в дальнейшей жизни. Желаю вам доброго дня и хорошего настроения.

- Проверьте готовность к уроку. Дайте себе установку на урок, чтобы он прошел на зря, и вы поднялись ещё на одну ступень знаний.

II. Актуализация знаний

1. Презентация – игра «Четвёртый лишний».

(Слайды №2, 3, 4, 5)

– Почему фигуры называют многоугольниками?

2. Кроссворд «Геометрический»

- Каким цветом изображен угол?

3. Тест «Проверь себя».
III. Постановка учебной задачи.
- Представьте, что урок наш будет проходить в исследовательском институте. А значит мы … (исследователи).

- Кто догадался, что мы  будем исследовать?  Углы бывают разных видов.

- Чему мы будем учиться на уроке? (Определять виды углов и строить их).

IV. Постановка учебной задачи.
 Работа по карточке. Постановка проблемной ситуации.
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- Все ли на карточке углы одинаковы? Есть ли среди них прямой угол, под каким номером?

-  Ребята, у нас с вами возникла проблемная ситуация. Как нам её разрешить? Что мы будем делать?

V. Построение проекта выхода из затруднения.
1. Для этого используют линейку – угольник.

- Но когда угольника  нет, можно использовать подручные средства.      

   Какие?    (лист бумаги, быстро показать)

-Давайте вспомним алгоритм определения прямого угла.

(Слайд «Какой угол прямой?»)

-Чтобы определить прямой угол или нет, нужно совместить вершину и одну строну угла с вершиной и стороной прямого угла на линейке угольнике.

2. Работа в парах.

- Ребята, приступаем к исследованию углов. Какой угол мы будем искать? (прямой)

- Работаем в парах. Находим решение нашей проблемы.

- Под каким номером прямой угол? (№3)

- Почему вы так решили? (вершина и стороны совпали с прямым углом на линейке-угольнике)

- Остальные углы не прямые, но они тоже имеют свои названия.

- Что можете сказать об угле под номером 1? Больше он или меньше прямого? (Меньше)
- Его называют острым!

- Что можете сказать об угле под номером 2? (Он больше прямого)

- Его называют тупым!
3. Вывод.

-Ребята, каких видов бывают углы?

- Какой угол называют острым? Тупым?
- В чём отличие острого угла от прямого? (Угол, который меньше прямого, называют острым!)

- В чём отличие тупого угла от прямого? (Угол, который больше прямого, называют тупым!)

4. Работа с учебником.

- Обратимся к учебнику, с. 91.

- Найдём и прочитаем правило.

- Совпало оно с нашим выводом?

5.  Физкультминутка «Будь внимательным. Не ошибись».
- Я называю угол и показываю его при помощи рук, вы повторяете. Но будьте внимательными: я могу назвать угол, а показать другой. Вы же должны показать мне правильно.

VI. Первичное закрепление.
- Учебник № 359, с. 91 – самостоятельно.
- Проверка.

VII. Обучение построению острых и тупых углов.

а)- Ребята, какой угол у нас главный? (Прямой)

- А как начертить острый и тупой углы?
- Хотите научиться?

- Я вам покажу, как их можно построить.

- Начертим прямой угол. (Отметить вершину, провести стороны)


- Острый угол, он меньше или больше меньше
                           О              прямого?
                                           -Берем зеленый карандаш и проводим сторону
      М                       С        угла внутри прямого. Обозначим его.
- А может кто-то догадался, а как построить тупой угол? Он больше или меньше прямого? 
                                    - Ученик у доски:
С                                  проводит сторону вне прямого угла.

            Д                   К
б)Самостоятельная работа с взаимопроверкой по эталону :
I вариант – острый угол           
II вариант – тупой угол

- Посмотрим на доску (слайд)
в) Физкультминутка «Истинно – ложно».

- Если «Истина» – хлопаем, если «ложно» – топаем.

1. Острым называют угол, который больше прямого. (Нет, топаем)

2. Вершина – точка, из которой выходят лучи, образующие угол. (Да, хлопаем)

3. Стороны – это лучи, образующие угол. (Да, хлопаем)

4. Тупой угол меньше прямого. (Нет, топаем)

5. Угол – фигура, образованная двумя лучами, выходящими из одной точки. (Да, хлопаем)

6. Все углы одинаковы. (Нет, топаем)

7. Вид угла можно определить с помощью угольника. (Да, хлопаем)
YIII. Самостоятельная работа с взаимопроверкой.
1. – Работаем в печатной тетради № 2, с. 58: № 171, 172, 173

- Меняемся тетрадями, берем зелёный стержень и проверяем.

2. Проверка.
№ 171 – слайд

№ 172 – устно

№ 173 – устно

- Какой угол называем острым? 

- Какой угол называем тупым?

- Были допущены ошибки в самостоятельной работе?
3. Связь с жизнью.
- Ребята, какие профессии связаны с построением углов? (Конструкторы, строители, столяры, плотники …)

- Особенно строители и архитекторы. Ведь недаром говорят «Построить здание – надо иметь знание», «Дом возвести – не плетень плести».

-  Как вы считаете, пригодятся нам в жизни знания, полученные сегодня на уроке? Где?
(Слайд)
IХ. Рефлексия. 
а)- Используя опорные слова, скажите о том, что дал вам этот урок математики:
	Я узнал …


	Я смог …


	Мен было трудно …


	Мне было легко …


	Мне понравилось …


б) Оценки.
в) Домашнее задание. (Дифференцировано)

  -  № 174, с. 59  (печатная тетрадь)

 -  Логические задачи:
1)  Как при помощи 3-х карандашей получить одновременно 3 угла: острый, прямой, тупой?

                       2
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 2) Положите три карандаша так, чтобы получились три острых и два тупых угла.
                                        3
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